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VII. ПРОБЛЕМИ РЕГІОНАЛЬНОГО РОЗВИТКУ 

1. ОСОБЛИВОСТІ ЗВЕДЕННЯ ЖИТЛА У РЕГІОНАЛЬНІЙ ЕКОНОМІЦІ 

Паламарчук О.С., Бондарчук М.І.,  

Рівненський державний гуманітарний університет 

Сьогодні серед вагомих проблем регіонального розвитку особливої уваги 

заслуговує будівельна галузь. З-поміж усіх сфер національної економіки їй слід 

відвести вагоме місце, оскільки будівництво тяжіє до тих галузей, завдяки яким 

розвивається економіка держави, розширюється її соціальна база, зростає світова 

конкурентоспроможність. 

Проведений моніторинг будівельних підприємств м. Рівне та дотичних до них 

суб’єктів місцевого ринку житла демонструє досить високий рівень використання 

кожним підприємством інновацій, що свідчить про їх поступальний розвиток. Це 

проявляється, зокрема, у технологічному забезпеченні, що дає можливість для значно 

ефективнішої, безпечнішої та економічно вигіднішої експлуатації будівель у 

довгостроковій перспективі. Окрім цього, підвищується ефективність самого процесу 

будівництва, а сучасні технології спрощують та пришвидшують багато його етапів, 

збільшують життєвий цикл споруди і зменшують виробничі витрати. 

На локальному рівні було визначено стан об’єктів будівництва кожного із 

забудовників м. Рівне:  

• кількість зведених і зданих в експлуатацію житлових будинків (ЖБ) та 

кількість ЖБ, що входять у житлові комплекси (ЖК) кожного окремого 

забудовника;  

• кількість будівельних підприємств та їх об’єктів, що продовжують процес 

будівництва: триває, на стадії завершення чи будівництво «заморожено».  

Зібрана інформація, в повній мірі, дає можливість визначити величину індексу 

Херфіндаля-Хіршмана (Herfindahl-Hirschman index, HHI) [1] для оцінки ступеня 

монополізації галузі на локальному ринку. Виявлено, що на місцевому ринку 

функціонує близько трьох десятків будівельних підприємств, що дає право 

стверджувати про достатню насиченість суб’єктів господарювання. Обчислення 

індексу Херфіндаля-Хіршмана дає можливість визначити рівень концентрації 

підприємств на будівельному ринку місцевого рівня:  

 +  +…+ , 

де, HHI – величина індексу Херфіндаля-Хіршмана це сума квадратів часток на 

ринку (продажів) кожної фірми в галузі) 

n – кількість підприємств на ринку; 



95 

 

 Sn– частка ринку n-го підприємства, %. 

Величина індексу може знаходитись в одній із трьох позицій [1]: 

•  індекс має значення нижче 1000, тобто HHI < 1000 (новій фірмі легко зайти на 

ринок) 

•  незначна концентрація ринку;  

•  індекс має значення від 1000 до 1800, тобто 1000 < HHI< 1800 – середня 

концентрація ринку;  

•  індекс має значення вище 1800, тобто 1800 < HHI< 10000 (новій фірмі важко 

зайти на ринок) – висока концентрація ринку. 

Розрахунок величини індексу Херфіндаля-Хіршмана визначається із 

використанням частки на ринку кожного будівельного підприємства відносно 

конкурентів. Таким чином, сформовано дані для обчислення частки ринку кожного 

забудовника та розподілено їх за групами: інноватори, помірні інноватори та 

аутсайдери. Орієнтуючись на величину частки ринку досліджуваних підприємств, 

проведено обчислення індексу Херфіндаля-Хіршмана спершу серед тих підприємств, 

котрі звели і здали готові об’єкти HHI1, а далі серед тих, котрі почали, завершують чи 

на даний час призупинили будівництво – HHI2. 

Таким чином, отримано наступні результати: 

− HHI1 становить 1720,67, що свідчить про середню концентрацію будівельного 

ринку м. Рівне, оскільки лежить у межах 1000 < HHI < 1800; 

− HHI2становить 866,49, що свідчить про незначну концентрацію будівельного 

ринку м. Рівне, оскільки індекс має значення нижче 1000, тобто HHI2< 1000 (новій 

фірмі легко зайти на ринок). 

 У результаті проведених обчислень, можна рекомендувати місцевій владі м. 

Рівне контролювати рівень насиченості будівельними підприємствами, оскільки до 

межі перевищення величини індексу Херфіндаля-Хіршмана, яка становитиме високу 

концентрацію ринку, можна дійти дуже швидко. Більше значення індексу створює 

умови для меншої конкуренції та є передумовою настання ризиків для клієнтів. Таке 

дуже часто відбувається у результаті злиття будівельних компаній. У західних країнах 

у таких випадках застосовується антимонопольне законодавство. 

Окрім показників концентрації будівельних підприємств на локальному рівні  не 

менш важливим є рівень капітальних інвестицій у їх діяльність. 

Очевидним є той факт, що для більшості будівельних підприємств, котрі 

функціонують на локальному ринку, виникає потреба у їх фінансовому оздоровленні. 

На Рівненщині проводяться заходи, спрямовані на створення сприятливих умов 

для активізації інвестиційної діяльності, зведення житла, модернізацію 

господарського комплексу регіону, розбудови населених пунктів, забезпечення 

комплексного використання та збереження природних й сировинних ресурсів, 
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підвищення ефективності використання транзитного і туристично-рекреаційного 

потенціалу регіону, вирішення проблем зайнятості населення. 

У Рівненському регіоні діє спеціалізована агенція із залучення інвестицій та 

обслуговування інвесторів «ІнвестІнРівне», яка працює за принципом «єдиного 

вікна» для інвесторів, що полегшує процес їх входження до бізнесового середовища 

області, а також є «точкою контактів» для налагодження зв’язків інвесторів з 

органами влади, підприємствами, установами та організаціями Рівненщини. 

Агенція забезпечує супровід інвесторів на всіх етапах підготовки та реалізації їх 

проєктів, тісно співпрацює з міжнародними, загальнонаціональними та регіональними 

партнерами для надання інвесторам ключової інформації, необхідної для прийняття 

рішень, у тому числі, і при зведенні житла. 

Зокрема, у м. Рівне діє Західне регіональне представництво державної 

інноваційної фінансово-кредитної установа (ДІФКУ), метою якого є залучення 

вітчизняних та іноземних інвестицій для розвитку реального сектору економіки, 

підвищення вітчизняного потенціалу будівельних підприємств та здійснення 

фінансової підтримки інноваційної діяльності суб’єктів господарювання різних форм 

власності. 

Отож, такі зрушення можливі при проведенні ряду структурних i 

функціональних змін у регіональній економіці, які сприятимуть зведенню житла за 

короткі терміни, розширенню можливостей реалізовувати конкурентоспроможну 

будівельну продукцію. Це, у свою чергу, дозволить задовольнити якісно зростаючі 

потреби економіки держави та особистого попиту населення на житло, що в 

результаті проведеного аналізу, ілюструють будівельні підприємства на локальному 

рівні. 

Література: 
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